#### Павел РОДИОНОВ

**Сторонники и спонсоры Зеленского начали понимать,** что пора договариваться.

Раньше безопасность подразумевала гарантии от посягательств на свою территорию. Но теперь государства должны быть уверены в защите не только в военной сфере, но и в политической, экономической, информационной и прочих.

- Если смотреть под таким углом, становится очевидным масштаб охватившего планету кризиса. - Президент Беларуси выступил на II Минской международной конференции по евразийской безопасности. - Присвоив самим себе после развала не только СССР, но и всего социалистического лагеря звание «лидера свободного мира», Соединенные Штаты оказались не способны быть одной глобальной опорой и гарантом безопасности. Поверьте, у меня нет желания навешивать ярлыки времен холодной войны. Но это очевидный факт! Скрывать его не следует, если не только хотим разобраться в причинах, но и принять какие-то меры.

Отсутствие системы сдержек и противовесов привело к деградации безопасности во всех сферах. Александр Лукашенко дал подробный расклад - в каких сферах и как.

# ЕСТЬ ДЕМОКРАТИЯ **ПОЛИТИКА** ДЛЯ СЕБЯ, ЕСТЬ НА ЭКСПОРТ

• Налицо крах всех постулатов демократии. Мы видим - есть демократия для себя, а есть демократия на экспорт. Какими демократическими ценностями можно объяснить происходящее на Ближнем Востоке и то, что произошло на Украине?

Неужели верхом демократии является возможность физического устранения человека, которого, к примеру, США и его сателлиты сочтут угрозой для национальной безопасности?! Или новый «демократический» тренд - пугать Международным уголовным судом глав суверенных государств. А что общего с демократией имеет объявление персоной нон-грата Генсекретаря ООН за его принципиальную позицию, которую он наконецто - из всех, которые были генсеки, - откровенно высказал? Или как расценить неутихающие нападки на того же Антониу Гутерриша за то, что он посетил саммит БРИКС объединение стран, дающих почти сорок процентов мирового ВВП?

- В государствах, осмелившихся идти своим путем, инспирируются цветные революции, приводятся к власти лояльные лидеры и откровенные марионетки. Да и в самих странах ЕС: стоит национально ориентированным политикам выступить за интересы своего народа ждите очереди уголовных обвинений, сфабрикованных дел и даже покушений.
- Разгул «демократии» привел к расколу гражданского общества в пугающе больших размерах. Мы наблюдаем пожароопасную ситуацию в Германии, Франции, Польше, Молдове, Грузии и других странах. Да и саму Америку лихорадит последнее десятилетие. Я боюсь, что мы можем стать свидетелями

внутренней гражданской войны в США. Все к этому идет. И они, безумцы, делают это собственными руками. И еще претендуют наводить порядок в нашем мире.

• Европа неспособна у себя навести порядок, но хорошо знает, как отвлечь от внутренних проблем, - назначить внешнего врага. Я хочу задать умной аудитории один вопрос. Зачем выстроили железный занавес, против которого боролись на моих глазах, на ваших глазах последние десятилетия? Зачем вы выстроили в натуре железный занавес - построили забор?

Почему все молчат, когда избивают бедных этих людей, убивают и через границу, через этот забор, нам подбрасывают? Ведь это начало большой беды. Всегда с малого что-то начинается.

 ЕС ввел экономические санкции против Беларуси, набросили на шею петлю и начали душить. И говорят: «Вы нас защищайте от мигрантов!» Может, я недипломатично, но прямо и откровенно сказал: «Ребята, мы не будем вас защищать. Мы не будем, как раньше, их ловить на этой границе. По многим причинам. Вы разрушили на Ближнем Востоке государства, вы задушили Африку. Вместо того чтобы помочь Африке на ноги встать, вы начинаете их нещадно эксплуатировать, ввели неоколониализм. Вы начали войну в Афганистане, Ираке и так далее. Разрушили эти государства».

А потом «цивилизованный Запад» в связи с тем, что некому работать ведь в Германии, Франции, других государствах, позвал этих людей к себе. Ринулись через нашу границу. Сами пригласили этих несчастных людей к себе, а сегодня объявили их гибридной угрозой.

#### Александр ЛУКАШЕНКО:

# ЗАЧЕМ СОЗДАЛИ «АНТИ-РОССИЮ» НА ТЕРРИТОРИИ УКРАИНЫ?



**ЭКОНОМИКА** 

# ДВИГАЕМСЯ НЕ ВПЕРЕД, А НАЗАД?

• Незаконными санкциями обложено полмира. Нелегитимными ограничениями парализованы целые отрасли экономики. Право частной собственности уничтожено. Арестовываются государственные активы и просто внаглую разворовываются суверенные финансовые ресурсы. Взрываются газопроводы, перекрывается доступ к морю. Приобретение товаров западных брендов больше не является гарантией технологической

безопасности. Ведь в любой момент нам могут отказать в поставках запасных частей или в сервисном обслуживании. Мы это в Беларуси уже увидели. В России, наверное, тем более.

Подорвана система международного разделения труда, которую мы с такими усилиями выстраивали. А следующий шаг - это расширение протекционизма и закрытые экономики? Мы что, будем двигаться не вперед, а назад?

 В век высоких технологий на повестке дня по-прежнему остро стоит вопрос нехватки продовольствия. Масштабы голода на планете уже приближаются к цифрам послевоенных лет: голодают около 750 миллионов человек, еще почти три миллиарда не имеют полноценного питания. Это как называть? А те, кто вводит санкции, не стесняются посещать беднейшие страны, чтобы попиариться на раздаче горячих пирожков голодным детям. Из ответственных политиков превратились в хайпующих блогеров.

• Недавно мне пришлось переписываться с одним из высокопоставленных чиновников США. Они нас пугали тем, что если «вы, не дай бог, поможете России и зайдете на Украину через север, если вы там чего-то, чтото, мы введем такие санкциимы с вами начнем войну». Я ему написал: «Попробуйте».

Совершенно очевидно, что без бандитских запретов и ограничений Запада мир намного ближе продвинулся бы к решению этих задач.

### военная безопасность

# НЕ ДВА ОЧАГА, А 55 КРОВАВЫХ КОНФЛИКТОВ

• Государства все чаще вынуждены применять военную силу для защиты своего суверенитета, внутренней стабильности или недопущения эскалации. Дальнейшее разрастание украинского и ближневосточного конфликтов чревато непоправимыми последствиями глобального масштаба.

Но, сконцентрировав внимание только на этих двух очагах, мир почему-то игнорирует тот факт, что сегодня насчитывается около 55 вооруженных конфликтов. В них ежедневно тысячами гибнут люди. Возьмите йеменский конфликт, который засвечивать коллектив-

ному Западу якобы неудобно. А я вам скажу, если взять перспективу, то там Ближний Восток и Украина вместе взятые отдыхают. Там может произойти такая катастрофа в Индийском океане и в том заливе, который хуситы контролируют сегодня, что нам и не снилось.

Фактически не осталось законных международно-правовых инструментов, формирующих гарантии в сфере военной безопасности. По большому счету, осталось только два договора: о нераспространении ядерного оружия и о стратегических наступательных вооружениях. Да и те не работают.

#### АТИЩАЕ КАННОИЦАМЧОФНИ

# ЗАПАДНУЮ ЦИВИЛИЗАЦИЮ МОЖНО ВЗЯТЬ В КАВЫЧКИ

• СМИ превратились в реальное оружие. Постправда, бесконечные фейки, манипулирование общественным мнением, завладение финансовыми средствами, организация государственных переворотов имеют транснациональный характер и по своей мощи опаснее любой военной интервенции.

Пример - Грузия. Законная власть приняла соответствующее решение на законодательном уровне. И притом один в один повторили то, что есть в Америке, и даже мягче сделали. А проснулся Дядя Джо или еще кто-то там в Евросоюзе и не так подумал, не так посмотрелуничтожают страну. Вот Россия, и все... Да Россия никакого от-

ношения, я это хорошо знаю, не имела. Слушайте, навязать грузинам ЛГБТ\* какое-то... Грузинам, которые в Советском Союзе были самыми крутыми хлопцами, мужиками! Да не примут это грузины! Они всю жизнь на женщин смотрели, с пеленок.

Аналогично самые пере-

- Аналогично самые передовые разработки в области искусственного интеллекта, биотехнологий, нейросетей, квантовой физики все чаще пытаются применить для создания технологий уничтожения человечества.
- Общество еще не раз содрогнется, когда вскроются вопиющие факты реальной деятельности американских биолабораторий по всему миру.

Особенно по периметру Беларуси и России.

руси и России.
Я мог бы долго перечислять эти «достижения» западной цивилизации. Да и западную цивилизацию тоже можно взять в кавычки. Все, за что они берутся под знаменем демократии и улучшения мира, приводит к обратному. Вот итог однополярного мира. Не работает, да и не могло работать.

• Я человек, наверное, не совсем верующий, но я думаю: дай Бог, чтобы Он был. Чтобы Он увидел и принял какие-то решения. Пусть каждому воздаст то, что он заслуживает.

Продолжение - на стр. 4.

\* Экстремистская организация, запрещена в России.